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Situaţiile financiare anuale încheiate la 31.12.2023 de către entităţile prevazute la pct.9 alin.(3) din Reglementarile contabile, 
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RAPORTUL AUDITORULUI  INDEPENDENT 
 

 

Către administratorul judiciar, administratorul special și acționarii  

„TÂRNAVA” S.A.  

 

Raport asupra situaţiilor financiare  
  

Opinie cu rezerve  

 

Am auditat situaţiile financiare ale societăţii TÂRNAVA S.A. („Societatea”) - în reorganizare 

judiciară, cu sediul social în Sighișoara, str. Mihai Eminescu, nr. 69 C, jud. Mureș,  identificată 

prin codul unic de înregistrare fiscală RO 1228504, care cuprind  bilanţul contabil la data de 31 

decembrie 2023, contul de profit şi pierdere şi un sumar al politicilor contabile semnificative 

precum şi alte note explicative. Situaţiile financiare la 31 decembrie 2023 se identifică astfel: 

 

Total capitaluri proprii             1.116.830 lei 

Rezultatul net al exercițiului (pierdere)              - 635.333 lei 

 

În opinia noastră, cu excepția efectelor posibile asupra cifrelor corespondente ale aspectelor 

descrise în secțiunea „Baza pentru opinia cu rezerve” din raportul nostru, situațiile financiare 

individuale anexate prezintă fidel, sub toate aspectele semnificative, poziția financiară a 

Societății în reorganizare la data de 31 decembrie 2023, performanța sa financiară și fluxurile  

de trezorerie aferente exercițiului încheiat la această dată, în conformitate cu Ordinul 

ministrului finanțelor publice nr. 1802/2014 pentru aprobarea Reglementărilor contabile 

privind situațiile financiare anuale individuale și situațiile financiare consolidate („O.M.F.P. 

1802/2014”). 

 

Baza pentru opinia cu rezerve 

 

Conform prezumției de continuitate a activității, Societatea în reorganizare se vede ca fiind 

aptă să își continue activitatea în viitorul previzibil, situațiile financiare cu scop general fiind 

întocmite în baza principiului continuității activității. 

În acest context, menționăm totuși faptul că prin Încheierea Tribunalului Specializat Mureș nr. 

108/C din 08 noiembrie 2023, s-a admis deschiderea procedurii generale a insolvenței, 

http://www.evalex./


reglementată de Legea nr. 85/2014 și a fost desemnat un administrator judiciar, iar Adunarea 

generală extraordinară a acționarilor Societății în reorganizare nr. 1985/19.12.2023 a hotărât 

desemnarea, începând cu data de 19.12.2023, în funcția de administrator special al Societății 

pe d-na Mânzu-Hancu Cristina-Cecilia. 

Față de cele de mai sus, atragem atenția asupra unor aspecte care ar putea pune la îndoială 

prezumția de continuare a activității și menționăm următoarele riscuri: 

- nivelul ridicat al gradului de îndatorare (aprox. 5 mil lei) pe care Societatea îl înregistrează; 

- rezultatele financiare ale ultimelor două exerciții financiare (pierdere); 

- situația macroeconomică la nivel național, regional și mondial, puternic influențată de 

conflictul militar dintre Ucraina și Rusia și mai nou de cel din Orientul Mijlociu, generează o 

instabilitate în disponibilitatea și prețul materiilor prime utilizate în procesul de fabricație, 

aspect care poate să genereze, în final, o nerespectare de către Societate a principiului 

continuității activității. 
 

Auditul nostru a fost defășurat în conformitate cu Standardele Internaționale de Audit („ISA-

uri”), Regulamentul UE nr. 537 al Parlamentului și al Consiliului European („Regulamentul”) 

și Legea nr. 162/2017 („Legea”). 

Responsabilitățile noastre în baza acestor standarde sunt descrise detaliat în secțiunea 

„Responsabilitățile auditorului într-un audit al situațiilor financiare” din raportul nostru. 

Suntem independenți față de Societate conform „Codului Etic al Profesioniștilor Contabili” 

emis de Consiliul pentru Standarde Internaționale de Etică pentru Contabili (Codul IESBA), 

coroborat cu cerințele etice relevante pentru auditul situațiilor financiare din România și ne-am 

îndeplinit celelalte responsabilități etice, conform acestor cerințe și Codului IESBA. Credem 

că probele de audit pe care le-am obținut sunt suficiente și adecvate pentru a furniza o bază 

pentru opinia noastră. 

Facem totodată mențiunea că, din perspectiva auditorului, continuitatea activității Societății în 

reorganizare are în vedere premisa conform căreia aceasta își va continua activitatea într-un 

viitor previzibil, ceea ce conduce la ideea că Societatea nu va intra în lichidare sau în reducerea 

semnificativă a activității. Responsabilitatea auditorului este, în acest context, de a obține probe 

de audit adecvate și suficiente cu privire la gradul de adecvare al folosirii de către conducere a 

prezumției continuării activității în pregătirea și prezentarea situațiilor financiare și de a 

concluziona în ce măsură există o incertitudine semnificativă privind capacitatea societății de 

a-și continua activitatea.  

Din perspectiva celor de mai sus, prin analiza documentelor de sinteză contabilă aferente 

exercițiului 2023, datorită nivelului datoriilor acumulate de Societate și rezultatului ultimelor 

două exerciții financiare, constatăm existența unei incertitudini care ar putea pune la îndoială 

capacitatea Societății  de a-și continua activitatea conform ISA 570. Există riscul ca Societatea 

să nu poată genera fluxuri de numerar sau să nu poată obține finanțări suficiente care să-i 

permită să-și îndeplinească obligațiile sale financiare. 

 

Responsabilitatea conducerii pentru situaţiile financiare 

  

Conducerea Societăţii în reorganizare este responsabilă pentru întocmirea şi prezentarea fidelă 

a situaţiilor financiare în conformitate cu „O.M.F.P. 1802/2014” şi cu politicile contabile 

descrise în notele la situaţiile financiare, precum și pentru acel control intern pe care 

conducerea îl consideră necesar pentru a permite întocmirea de situații financiare lipsite de 

denaturări semnificative, cauzate fie de fraudă, fie de eroare. Această responsabilitate include: 

proiectarea, implementarea şi menţinerea unui control intern relevant pentru întocmirea şi 

prezentarea fidelă a situaţiilor financiare care să nu conţină denaturări semnificative, datorate 



fraudei sau erorii; selectarea şi aplicarea politicilor contabile adecvate; elaborarea unor estimări 

contabile rezonabile în circumstanţele date. 

În întocmirea situaţiilor financiare, conducerea este responsabilă pentru evaluarea capacității 

Societății de a-și continua activitatea, pentru prezentarea, dacă este cazul, a aspectelor 

referitoare la continuitatea activității și pentru utilizarea contabilității pe baza continuităţii 

activității, cu excepția cazului în care conducerea fie intenționează să lichideze Societatea sau 

să oprească operațiunile, fie nu are nicio altă alternativă realistă în afară acestora. 

Persoanele responsabile cu guvernanța sunt responsabile pentru supravegherea procesului de 

raportare financiară al Societății. 

 

Responsabilitățile auditorului într-un audit al situațiilor financiare  

 

Obiectivele auditului au constat în obținerea unei asigurări rezonabile privind măsura în care 

situaţiile financiare, în ansamblu, sunt lipsite de denaturări semnificative, cauzate fie de fraudă, 

fie de eroare, precum și în emiterea unui raport al auditorului care să includă opinia noastră. 

Asigurarea rezonabilă reprezintă un nivel ridicat de asigurare, dar nu este o garanție a faptului 

că un audit desfășurat în conformitate cu ISA va detecta întotdeauna o denaturare 

semnificativă, dacă aceasta există. Denaturările pot fi cauzate fie de fraudă, fie de eroare și sunt 

considerate semnificative dacă se poate preconiza, în mod rezonabil, că acestea, individual sau 

cumulat, vor influenta deciziile economice ale utilizatorilor, luate în baza acestor situații 

financiare. 

Ca parte a unui audit în conformitate cu ISA, am exercitat raționamentul profesional și am 

menținut scepticismul profesional pe parcursul auditului. De asemenea: 

- am identificat și evaluat riscurile de denaturare semnificativă a situațiilor financiare, cauzate 

fie de fraudă, fie de eroare, am proiectat și executat proceduri de audit ca răspuns la respectivele 

riscuri și am obținut probe de audit suficiente și adecvate pentru a furniza o bază pentru opinia 

noastră. Riscul de nedetectare a unei denaturări semnificative cauzate de fraudă este mai ridicat 

decât cel de nedetectare a unei denaturări semnificative cauzate de eroare, deoarece frauda 

poate presupune înţelegeri secrete, fals, omisiuni intenționate, declarații false și evitarea 

controlului intern; 

- înțelegem controlul intern relevant pentru audit, în vederea proiectării de proceduri  de audit 

adecvate circumstanțelor, dar fără a avea scopul de a exprima o opinie asupra eficacității 

controlului intern al Societății; 

- am evaluat gradul de adecvare a politicilor contabile utilizate și caracterul rezonabil al 

estimărilor contabile și al prezentărilor aferente de informații realizate de către conducere; 

- am evaluat în ansamblu prezentarea, structura și conținutul situațiilor financiare, inclusiv al 

prezentărilor de informații și măsura în care situațiile financiare reflectă tranzacțiile și 

evenimentele care stau la baza acestora într-o manieră care să rezulte într-o prezentare fidelă. 

- am formulat o concluzie cu privire la gradul de adecvare a utilizării de către conducere a 

contabilității pe baza continuității activității și am determinat, pe baza probelor de audit 

obținute, dacă există o incertitudine semnificativă cu privire  la  evenimente sau condiții care 

ar putea genera îndoieli semnificative privind capacitatea Societății de a-și continua activitatea. 

Suntem în situația în care concluzionăm că există o incertitudine generată de datoriile Societății 

și am atras atenția în prezentul raport de audit asupra prezentărilor aferente din situațiile 

financiare. Concluziile noastre se bazează pe probele de audit obținute până la data elaborării 

acestui raport.  

 

 

 

 



Alte informaţii – Raportul administratorului special 

 

Alte informații includ Raportul administratorului special. Administratorul special este 

responsabil pentru întocmirea și prezentarea Raportului administratorului în conformitate cu 

O.M.F.P. nr. 1802/2014 și pentru controlul intern pe care administratorul special îl consideră 

necesar pentru a permite întocmirea și prezentarea Raportului administratorului special care să 

nu conțină denaturări semnificative, datorate fraudei sau erorii. 

Raportul administratorului special nu face parte din situațiile financiare. Opinia noastră cu 

privire la situațiile financiare nu acoperă acest raport. 

În legătură cu auditul situațiilor financiare pentru exercițiul financiar încheiat la 31 decembrie 

2023, responsabilitatea noastră a fost să citim Raportul administratorului special și, în acest 

demers, să apreciem dacă există neconcordanțe semnificative între acest raport și situațiile 

financiare, dacă raportul administratorului special include (în toate aspectele semnificative) 

informațiile cerute de O.M.F.P. nr. 1802/2014, care să nu conțină denaturări semnificative și 

pentru acel control intern pe care conducerea îl consideră necesar pentru a permite întocmirea 

raportului respectiv care să nu conțină denaturări semnificative, datorate fraudei sau erorii. 

Auditorul a fost solicitat să raporteze cu privire la aceste aspecte.  

În baza activității desfășurate, raportăm că: 

- în Raportul administratorului special nu am identificat informații care să nu fie în 

concordanță, în toate aspectele semnificative, cu informațiile prezentate în situațiile financiare 

anexate; 

- Raportul administratorului special a fost întocmit, în toate aspectele semnificative, în 

conformitate cu O.M.F.P. nr. 1802/2014; 

- în baza cunoștințelor și înțelegerii noastre (dobândite în cursul auditului situațiilor financiare 

pentru exercițiul financiar încheiat la data de 31 decembrie 2023) cu privire la Societate și la 

mediul acesteia, nu am identificat informații incluse în Raportul administratorului special care 

să fie eronate  semnificativ. 

 
Alte aspecte 

  

Acest raport este adresat exclusiv acționarilor Societăţii în ansamblu. Auditul nostru a fost 

efectuat pentru a putea raporta acționarilor Societăţii acele aspecte pe care trebuie să le 

raportăm într-un raport de audit financiar şi nu în alte scopuri. În măsura permisă de lege, nu 

acceptăm şi nu ne asumăm responsabilitatea decât faţă de Societate şi de acționarii acesteia, în 

ansamblu, pentru auditul nostru, pentru acest raport sau pentru opinia formată. 

 

 

EVALEX S.A.  
 

Înregistrată în registrul public electronic 

al auditorilor financiari și firmelor de 

audit cu numărul FA90. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Mircea Simionescu 
 

Înregistrat în registrul public electronic al 

auditorilor financiari și firmelor de audit 

cu numărul AF 1032. 

 

 
 

 

Sighisoara, 25 aprilie 2024 


















